

新聞稿

2022年12月10日

青 Teen 講場 2022「動．法．律 - 運動音樂嘉年華」 暨法律周 2022 開幕禮

香港律師會一直十分關心社會和青少年法律教育，並於今天（2022年12月10日）舉行「青 Teen 講場 2022」暨「法律周 2022」兩大旗艦活動的開幕禮，共吸引近 700 位來自各中學及紀律部隊青年制服團隊的年青人出席。多名香港精英運動員現身說法，分享運動心得和紀律的重要性。律師會亦有幸邀請到香港特別行政區政府律政司司長林定國先生等多名嘉賓主禮，場面非常熱鬧。

香港律師會會長陳澤銘律師在歡迎辭中說，律師會除了維護香港律師的專業操守及地位外，亦積極參與公益事務：「我們早於 1991 年已經舉辦『法律周』，推廣法律服務和提升市民的法律知識。而在眾多持份者當中，我們尤其重視青少年的法律教育工作，所以於 2010 年創立『青 Teen 講場』，向青少年傳遞知法守法的重要訊息和加強他們對法律的興趣，培育社會未來棟樑。」他指出，這兩項旗艦活動歷年共服務逾 5 萬名市民及吸引超過 15,000 名青少年參與。

今天舉行的是運動音樂嘉年華，陳會長指出：「音樂是人類的共通語言。作為喜歡音樂的律師，我認為法律是一套社會公認的規範，需要大家遵守，社會才能奏出和諧樂章。」

律政司司長林定國先生在開幕辭中指出，讓青年人自小培養守法意識和對法治的正確認知和尊重，需要深耕細作：「本屆特區政府高度重視加強法治教育，為此將會成立由我領導的「法治教育督導委員會」，希望透過推動全新的「法治教育領袖培訓計劃」，透過社區不同層面，包括各位青年朋友，共同推廣一致和正確的法治知識。而「青 Teen 講場」所提供的互動學習平台，讓同學從不同角度探討有關法律的社會議題，正正與律政司推廣法治的工作相輔相成。」

關於「青 Teen 講場」和「法律周」

「青 Teen 講場」於 2009 年創立，透過各式活動加強學生對社會議題的認知、對學習法律知識的興趣。今年「青 Teen 講場」設有「一齊『動敢抗毒』」及「動．法．律」兩大主題，律師會分別在保安局禁毒處及公民教育委員會的支持下，舉辦一系列大型活動，聯同多個紀律部隊，向全港中學生推廣知法守法、禁毒以及活出正向人生的訊息。

其中一項活動是於今天進行的「動·法·律 - 運動音樂嘉年華」，精彩環節包括精英運動員作運動示範及進行分享、以運動和法律為題的小組討論、新興運動體驗和糅合法律知識的攤位遊戲，以及歌唱表演等。其他「青 Teen 講場」活動還包括「禁毒 Teen 堂 網上問答比賽」以及將於來年第一季舉行的「『Stay 紀 tion』紀律部隊冬日營」。

於 1991 年創立的「法律周」旨在推廣法律服務和提升市民的法律知識。適逢今年是律師會成立 115 周年，今年法律周的主題是「承傳 115 法治新篇章」。律師會率領一眾義務律師走入社區，透過舉辦一連串免費公眾活動，包括免費法律諮詢服務、免費社區法律講座及製作法律知識短片，教育市民大眾貼身的法律知識及推廣法律服務。我們亦特別增設「小小法律 KOL」比賽，希望透過創意填色繪畫及短片拍攝，培養小朋友奉公守法及法治觀念。

活動相片



一眾主禮嘉賓主持開幕禮



全場大合照



陳澤銘會長在活動上致歡迎辭



主禮嘉賓與學生自拍合照

出席主禮嘉賓名單

- 律政司司長林定國先生 , SBS, SC, JP
- 律政司副司長張國鈞先生, SBS, JP
- 警務處處長蕭澤頤先生, PDSM, PMSM
- 廉政公署廉政專員胡英明先生, SBS, CSDSM
- 香港海關關長何珮珊女士, CDSM, CMSM
- 立法會功能界別（法律界）議員林新強議員, JP
- 入境事務處副處長戴志源先生, IDSM
- 消防處處長楊恩健先生, F.S.D.S.M.
- 法律援助署署長莊因東先生, JP
- 義務工作發展局主席彭韻僖女士, BBS, MH, JP
- 香港大律師公會主席杜淦堃先生, SC
- 公民教育委員會主席蔡德昇先生, JP
- 保安局禁毒處禁毒專員李基舜先生
- 政府飛行服務隊總監胡偉雄先生, MBS, GDSM
- 懲教署署理助理署長（行動）林榮集先生